
 

 

 

 
UNITÀ COORDINAMENTO MUNICIPIO 4 
DOCUMENTO N. 22 DEL 20 LUGLIO 2023 

 
 

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 
 
OGGETTO: DOCUMENTO RELATIVO ALLE SITUAZIONI DI CRITICITÀ LEGATE ALLA PRESENZA 

DI MINIMARKET APERTI FINO A TARDA ORA IN DETERMINATE AREE DEL MUNICIPIO 4 

Seduta pubblica del 20/7/2023 
 

CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 
 

BIANCO STEFANO Presidente Municipio 

ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 

  

ARENA FRANCESCO PANDOLFINO GABRIELE 

BARATELLI PAOLA PAZZAGLIA CHIARA 

BASSI PAOLO GUIDO PEREGO GIACOMO 

BIGATTI LOREDANA PEPE GIUSEPPE PIETRO 

BORGHI DAVIDE POZZANI ROSA 

BOSSI EMANUELA ROBERTI SIMONE 

CECCHETTO MASSIMILIANO ALESSANDRO ROCCA DAVIDE 

CORMIO MARCO SCALFI MARGHERITA 

DI MATTEO ALFONSO SCHIAFFINO LAURA 

FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIANNI MAURIZIO 

FLORIO STEFANO SCIASCIA BENEDETTA 

MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 

MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO ALESSANDRO 

MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA TURRONI ANNALISA 

MISANI ANGELO MARIO  

  

Assiste alla seduta il Segretario verbalizzante Carmela Bagnato.  

Al primo appello nominale fatto eseguire dal Segretario verbalizzante, la Presidente del Consiglio di 

Municipio Stefania Aleni, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti all’appello i 

Consiglieri/le Consigliere: Bassi, Borghi, Cecchetto, Di Matteo, Mari, Pandolfino, Pazzaglia, Pozzani, 

Schianni, Sciascia, Turroni.  

La Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, pari a n. 20 Consiglieri/Consigliere, 

dichiara aperta la seduta alle ore 19.05. 
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Votazione proposta documento 
 

La Presidente Aleni pone in votazione la proposta di documento in oggetto.  
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
 
Consiglieri presenti: 16 
Votanti: 16, Favorevoli: 16, Contrari: 0 
Astenuti: 0, Presenti Non Votanti: 0 
Assenti: 15 (Bassi, Borghi, Bossi, Cecchetto, Di Matteo, Ferrari Bardile, Mariani, Pandolfino, 
Pazzaglia, Pozzani, Rocca, Schiaffino, Schianni, Sciascia, Strangi) 
 

La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara il documento approvato da parte del 
Consiglio. 
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CONSIDERATE 

diverse segnalazioni da parte di cittadini, consiglieri e associazioni riguardo alla presenza di alcuni 

minimarket nel municipio 4, attorno ai quali si concentrano situazioni di degrado e disturbo della 

quiete pubblica. 

 

CONSIDERATO INOLTRE CHE 

nelle suddette aree, soprattutto nelle ore serali, è segnalata una percezione di sicurezza molto bassa 

a causa di assembramenti e consumo di alcolici fino a tarda notte. 

 

PRESO ATTO 

della discussione avvenuta in commissione Educazione-Sport-Commercio e attività Produttive-

Sicurezza in data 19 gennaio 2023 nella quale sono state segnalate aree in cui la problematica è 

particolarmente evidente, come Piazzale Gabrio Rosa, Corso Lodi nell’area compresa tra piazzale 

Brenta e Piazzale Corvetto, Viale Molise. 

 

IL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 4 CHIEDE ALLA GIUNTA 

di attivarsi per predisporre misure idonee a garantire una piena vivibilità nelle aree in cui si manifesta 

il problema attraverso: 

 una individuazione dei minimarket attorno ai quali vi sono maggiori problematicità, 
considerato quanto emerso in sede di commissione; 

 la richiesta di un aumento di controlli da parte delle forze dell’ordine; 
 la richiesta di esposizione degli orari di apertura e chiusura all’esterno dei minimarket; 
 la richiesta di esposizione di un divieto esplicito di acquisto di bevande alcoliche da parte di 

minori; 
 la valutazione di una limitazione dell’orario di vendita di bevande alcoliche in situazioni di 

particolare criticità. 
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